

## Rastoča knjiga že sedem let na Osnovni šoli Brežice

**Ob 7. obletnici Rastoče knjige Osnovne šole Brežice smo v sredo, 25. oktobra 2023, pri skulpturi eHrast pripravili slavnostni dogodek, s katerim smo obeležili državni praznik dan suverenosti, se navezali na bližajoči občinski praznik in pričeli praznovanje dneva šole. Naš eHrast smo obogatili s številnimi novimi okraski, ki ponazarjajo rast in napredek naših učencev in naše šole. Poleg prireditve smo učenci na delavnica razmišljali o različnih vrednotah, zlasti o drugačnosti, strpnosti in sovražnem govoru, pa tudi o trajnostnem razvoju in varovanju okolja.**

Program se je začel s svečanim dvigom slovenske zastave ob igranju slovenske himne. Zastavo so ob spremstvu praporščakov veteranskih združenj prinesli člani Območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo Brežice ter naj učenca Osnovne šole Brežice v šolskem letu 2022/2023 Lana Kurajić in Dimitrije Coccojević, ki sta v tem šolskem letu že dijaka Gimnazije Brežice in Gimnazije Bežigrad.

Svečanemu uvodu je sledil uvodni pozdrav ravnateljice Osnovne šole Brežice mag. Marije Lubšina Novak. Zbrane so nagovorili tudi slavnosti govorniki predsednik Pokrajinskega odbora Zveze veteranov vojne za Slovenijo Posavje g. Anton Supančič, župan občine Brežice Ivan Molan in dr. Janez Gabrijelčič, ustanovitelj vseslovenskega gibanja Rastoča knjiga. Prav poseben gost in govornik je bil veleposlanik in redni profesor diplomacije, novinar, pisatelj in pesnik dr. Milan Jazbec, ki je med drugim spregovoril tudi o pomenu knjige skozi zgodovino, našima naj učencema pa je podaril svojo knjigo. Po uradnih nagovorih je goste presenetil Dimitrije Coccojević, saj jim je podaril svojo pesniško zbirko, ki jo je v minulem šolskem letu ob pomoči mentorice Mateje Bogovič Fifnja, Darinke Ferenčak Agrež in Mateje Kovačič izdala Osnovna šola Brežice.

V nadaljevanju programa je ravnateljica predstavila odlične dosežke učencev in njihovih mentorjev v minulem šolskem letu. Naš eHrast smo obogatili z več kot 30 okraski različnih barv in oblik.

Zlata priznanja iz znanja smo ponazorili z rdečimi valji. Lana Piškur je osvojila dve zlati priznanji, in sicer na državnem tekmovanju iz znanja matematike in na državnem tekmovanju Logična pošast, obe pod vodstvom mentorice Sabine Bunšek. Zlato priznanje iz znanja logike je pod mentorstvom Klavdije Štrucl osvojila Lana Kurajić, tri zlata priznanja iz znanja biologije pa so osvojili Dimitrije Coccojević, Isadora Godler in Filip Jurkas, in sicer pod vodstvom mentorice Suzane Vlasević Bursač. Veliko znanja sta pokazali dve ekipi, ki sta pod vodenjem učiteljice Petre Vaš sodelovali na mednarodnem tekmovanju The World Scholar's Cup. Ena skupina bo svoje znanje kmalu dokazovala »čez lužo« na univerzi Yale.

V minulem šolskem letu so bili naši učenci uspešni tudi na plesnem in športnem področju, zato so na eHrast obesili štiri modre valje. Ekipno zlato priznanje na državnem tekmovanju Šolski plesni festival so ob pomoči mentorice Andreje Resnik priplesale Julija Pavlič, Larisa Putrih Šetinc, Vita Bogovič, Ajda Vehabović, Iva Lazić, Ema Jaklič, Mia Jurman, Tjaša Šmajgl, Ita Jurečič, Tisa Vidmajer in Živa Tomše. Slednja je osvojila tudi zlato priznanje v kategoriji posamičnih nastopov. Jazon Krošelj, Tai Kolar, Lukas Vinker, Jaka Abram in Jure Cvelbar so postali pod vodstvom Mirana Abrama državni prvaki v košarki 3x3, 1. mesto v skoku v višino na državnem prvenstvu pa je osvojila Bojan Nikolov pod mentorstvom Hedvike Lopatič.

Svoj delež so prispevali tudi učenci, ki so osvojili zlata priznanja na državnem tekmovanju iz kriptografije Strogo zaupno (7 učencev) in Mladi tehnik (1 učenka). Trije učenci so prejeli najvišje nagrade na literarnem področju, skupina učence pa se je odlično izkazala na natečaju »Mladi novinarji in kohezija«.

S svetlo zelenimi valji smo obeležili posamezne projekte, s temno modrimi prejeti priznanji za Najbolj športna OŠ in Najbolj športna OŠ PP NIS, z rumeno kroglo pa prejeti prestižni status evropske »digitalne šole« za izjemne prispevke pri digitalnem poučevanju in učenju.

Dogodek je spremljal bogat kulturni program, v katerem so sodelovali mladinski in otroški pevski zbor ter šolski bend ABCD pod vodstvom Tjaše Kramer, deklamatorke Inja Oriana Račič in Iva Lazič z mentorico Stanko Koren, tretješolci z zanimivo plesno točko, ki so jo pripravili pod vodstvom Mirne Vaš in Špele Bohte Radešček, ter ravnateljica mag. Marija Lubšina Novak in Irena Škofca, ki sta pripravili povezovalni program.

### **Bogat vsebinski program delavnic ozaveščal o strpnosti, trajnostnem razvoju in varovanju okolja**

Poleg osrednjega dogodka ob dnevu šole smo učenci imeli številne delavnice, ki so bile prilagojene naši starostni stopnji in aktualnim temam.

Ker se bliža mednarodni dan strpnosti – dan za strpnost in prijateljstvo, smo se z veseljem odzvali povabilu **Izobraževalnega centra Eksena** in po njihovem predlogu projekta pripravili delavnice na njihovo letošnjo temo »**Stop sovražnemu govoru – spoštujmo razlike med nami**«.

Na delavnicah smo učenci razmišljali o strpnosti in nestrpnosti, kaj je sovražni govor in kako pride do njega, katere vrste drugačnosti poznamo, po čem vse se ljudje razlikujemo in kako to sprejemamo. Pogovarjali smo se, katere lastnosti ima pravi prijatelj in kako jih negujemo.

Učili smo se medsebojno spoštovati, sprejemati in sodelovati. Izhodišče za delo sta bila pravljica Drugačen in animirani film. Po razgovoru smo likovno in pisno poustvarjali. Risali smo svojega prijatelja in sebe ter pri tem poskušali poudariti razlike med obema. Nekateri so se odločili, da narišejo spoštovanje do drugačnosti ali posledice nespoštovanja drugačnosti. Starejši učenci so se preizkusili tudi v pisnem izražanju. Ob koncu delavnic smo izdelke en drugemu predstavili in pripravili razredne razstave.

Hkrati so z nekaterimi oddelki potekale tudi druge delavnice: zbiralna akcija delujočih aparatov, trajnostni razvoj, krožno gospodarstvo, meritve zraka, pisanje raziskovalnega dnevnika, duševno zdravje, to sem jaz in trgovanje z ljudmi ter team building.

Dan šole je bil vsebinsko zelo bogat, pester, poučen in tudi zabaven.

Šolski novinarji z mentorico



Nagovor ravnateljice mag. Marije Lubšina Novak.



Nastop mladinskega in otroškega pevskega zbora z mentorico Tjašo Kramer.



Tretješolci plesali z dežniki na pesem Dobro jutro, življenje.